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Kismaros, Kóspallag, Szokolya,
Verőce, Nagymaros együtt 
a térség felemelkedéséért

Az „Álom szoba"
rajzpályázatról mind-
két kiírt kategóriában
elhozták az első díjat

Ivor Andrea, Pénzes Géza és Zirig Árpád fotói Nagymaros városi rangra emelésének 700. évfordulójának ünnepségéről

A Karitász szervezésében idén is három gyereket
tudtunk támogatni (cikk a júniusi számunkban)
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Közélet

Nagymaros – www.nagymaros.hu

NAGYMAROS VÁROSI RANGRA EMELÉSÉNEK 700. ÉVFORDULÓJÁN 
A városi kiváltság oklevelén a 1324. április
22. szerepel. Ezen a napon hálaadó szent-
misén dr. Csáki Tibor és dr. Beer Miklós
méltatta ennek jelentőségét, köszönetet

mondtak elődeink küzdelméért, hogy min -
den viszontagság ellenére örökül hagyták

ránk a várost.
Az ünnepség 27-én, szombaton folytatódott Fő téren. A Liszt- és

Kossuth-díjas Misztrál egyórás koncertjén hangolódhattunk ennek
a nem mindennapi eseménynek a megemlékezésére. Heinczinger
Balázs polgármester köszöntötte körzetünk országgyűlési kép vi se -
lőjét, Rétvári Bencét, Léva testvérvárosunk polgármesterét és alpol -
gármesterét, Kárpátaljáról Puskás Árpád polgármester urat, a
szomszéd települések polgármestereit, plébánosunkat, lelkész urat,
a német nemzetiségi önkormányzat vezetőjét, intézményeink ve ze -
tő it és munkatársait, városunk eddigi kitüntetettjeit és minden
nagymarosi polgárt, aki jelenlétével megtisztelte az ünnepséget.

Károly Róbert alapító okiratából olvasott fel egy rövid részletet,
amelyet az egykori Károly Róbert Társaság tagjától, dr. Szabados
Györgynétől kapott, és mostantól a könyvtár falát fogja díszíteni.

„Üdvözlet mindenki Megvál tó já ban. Mindenki tudomására
akarjuk hozni, hogy mivel a fejedelem dicsőségét a né pek sokasága
ékesíti, és mivel ugyan ez a feje delem oly
módon köteles szere te té nek öblét
alávetett népei előtt megnyitni, hogy
azok, akiket jótéteményei nek a bő -
ségével kínált meg, számban és hű ség -
ben mindig növekedjenek: mi tehát,
akik hajlunk ezen megfontolás formája
felé, azt akarjuk, hogy a németül „Neustadt”-
nak, magyarul, pedig „Maros”-nak nevezett
városunk, ami a Duna másik partjától
Visegrádnak nevezett vá runk felé fek-
szik, szabadságok előjogától legyen ékes,
ezért eme városunk vendégeinek a szabadság alanti kegyeit ren-
deljük átengedni. (...) olyan előjogokat élvezzenek, és olyanoknak
örvendjenek, amelyek nek Buda polgárai örvendeznek. Kelt az Úr
1324. évében.”

Polgármesterünk azzal folytatta, hogy 700 év alatt 21 nem ze dék
őrizte meg városunkat, akik olyan kiváltságokat kaptak, mint Buda,
Pozsony, Kolozsvár. Elődeink, polgárok, földművesek, iparosok,
halászok békés hétköznapi gazdálkodó életet folytattak. A tör té ne lem
sajnos sokszor beleszólt az életükbe, háborúk, pestis, a kitele pí té sek,
elhurcolások, málenkíj robot formájában. A legutolsó olyan országos
esemény, amely megrázta városunkat, az az erőmű körüli vita, majd
annak lezárása volt. Fordulatos élete volt a városnak, sok rosszat
látott, de sok jót is. A 700 éves évforduló alkalmat kínál, hogy ne csak
visszatekintsünk a mögöttünk hagyott évszázadokra, hanem együtt

ünnepeljünk békében, felülemelkedve olyan napi vitákon, amelyek
bár sokszor halálosan fontosnak és komolynak tűnnek egyesek ré szé -
ről, de történelmi keretben ágyazva semmiség. A felelősségünk az,
hogy jobb állapotban adjuk át utódainknak városunkat és a kör nye -
ze tünket, mint ahogy kaptuk. Bízom abban, hogy egy jó csapatban,
együtt folytatni tudjuk a megkezdett munkát. Isten éltesse Nagy ma rost,
itt vagyunk otthon! – zárta gondolatait Heinczinger Balázs. 

Rétvári Bence összehasonlította Nagymaros 700 éves törté nel -
mét pár nagyhatalommal, s azok évszámai eltörpülnek mellettünk.
A Szovjetunió csupán 69 évig élt, az USA 248 éves, de idősebbek va gyunk
a Habsburg és az Oszmán Birodalomnál is. Nagyma ros alapí tá sát
csak 1000 éves ország alapításunk múlja felül, minden történelmi vihart
túléltünk, mert elődeink tették a dolgukat, gyereket neveltek, etették
az állatokat, megművelték a földeket. A 300 éve ideköltözött svábok
magyarszívűek lettek, szorgalmasak vol tak és takarékosak, hittek a
Jóistenben, fon tos nak tartották a kereszténységüket.

Történelmünk folyamán mindig két birodalom határán éltünk.
Itt húzódott a limes a Római Birodalom és a barbárok között, a mon-
gol és a török is ezt a terü le tet foglalta el, nyugatabbra nem mentek,
most is a nyugat és kelet határán fekszünk, ez a geopolitikai hely ze -
tünk. Nekünk az a jó, ha ez a két világrész békében van egymással.
Felsorolni is nagyon sok lenne, hogy Kittenberger Kálmánon

kívül hányan vitték Nagymaros jó hírét,
büszkék vagyunk rájuk, köszönet érte.
Járom az országot, járom a választókerületem
településeit, de kevés helyen látom és
érzem azt, hogy egy erős közösségbe
jövök. Ezért jó Nagymarosra megérkezni,
ezért jó a nagymarosiaknak Nagyma roson
élni, mert itt mindent komolyan vesznek,
itt semmit sem felületesen akarnak megol -
dani, hanem hosszútávra. Így igyekez tünk
sok mindent megújítani:
a stran dot közel 120 millió forintos kor-•

mányzati támogatásból, 
a művelődési házat több mint 100 millió forintból. •
Megtörtént a templomfelújítás is több ütemben, először 60,•
majd további több tízmillió forintból, sikerült az Egész ség -
házat korszerűvé és széppé tenni. 
Így fogtunk össze akkor, amikor túl kellett élni az energia vál sá got•
és az állam segítette a rezsiszámlák nak a kifizetését. A TOP pályá -
zatból a felső iskolában 138 millió forintos felújítás ké szült el, 
illetve turisztikai fejlesztésből több mint 400 millió forintot tud•
a város akár vízparti fejlesztésekre, partfelépítésre fordítani, 
és még tudnám sokáig folytatni, ha a végső számlát megnézzük

ebben a ciklusban, az több mint 2,1 milliárd forint, ami a város és
a kormányzat szövetségéből létrejött.

Kívánom, hogy még 700 évig őrizze Nagymarost a Gondviselő,
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hogy a helyi adottságok és ízek megmaradjanak. Köszönet a málnás
és gesztenyés város tortájáért a Sakura cukrászdának. Szeresse
Nagymarost mindenki a következő 700 évben is – zárta gondolatait
a képviselő úr. 

Ha már a képviselő úr felsorolta mindazokat a fejlesztéseket,
amik mögöttünk vannak, vagy hamarosan előttünk lesznek – foly-
tatta Heinczinger Balázs, szeretnék egy
születésnapi ajándékot bejelenteni, amit
képviselő úrtól hetekkel ezelőtt tudtam
meg. A sokak által várt, hiányként megélt
bölcsődénk újjá fog épülni. Állami tá mo -
 gatásból 450 millió forintból a Váci út
32. alatti ingatlant, az egykor bezárt böl -
cső dét újra nyitjuk. A képviselő úr úgy
fogalmazott, hogy a gyermekeink méltó
helyen tudjanak növekedni, ezzel kívánja
a kor mányzat a családokat se gí te ni. Még
egyszer szeretném meg kö szön ni ezt a tá -
mo gatást is a képviselő úrnak és a kor-
mánynak. 

Léva testvérvárosunk polgármestere és alpolgármestere kö szön -
tötte a város meg jelent polgárait, hiszen a két várost többek között a
lévai születésű Kittenberger Kálmán köti össze.

Léva  gyermekeinek rajzai is indultak a meghirdetett rajzpályá -
za tunkon és a táncosaik is fellépnek a mai
műsort színesítve. Aján dék kal is kedves -
ked tek, egy emlékplakettel és egy ónix tal-
pazattal. (Az ónix Léva környékén bá nyász -
ható, igen ritka kőzet.)

A két város kapcsolata élő, hiszen most
már iskoláink, intéz mé nyeink is kö zö sen
gondolkodnak, folytatta Heinczinger Balázs

és köszönte a május 18-ra szóló meghívót
Léva városának egész napos ünnepére. 

Bejelentette, hogy az ünnepre meg szü -
letett Nagymaros dala, amiben fúvósa ink,
ütőseink, énekeseink megörö kí tették vá ro -
sunk természeti szépségeit, épített örök -
ségét. Megkereste hónapok kal ezelőtt

Pálinkás Gergely és Toldi Tamás dalszerzőket, hogy írjanak egy
dalt a 700 éves évfordulóra. Felkérte Heininger Noémit, Deme
Hajnit és lányát, Bíborkát, a férfikórusból Szilágyi Leventét,
Belezvai Lászlót, Moór Márkot, Újvári Gábort, Oláh Norbert
tanár urat, Féja Andrást és Rigai Andrást, akik rendelkezésre
álltak ennek a dalnak a rögzítésében.

Köszönetet mondott dr. Szénásy
Andreának, hogy összehozta azokkal
az emberekkel, akik megalkották ezt a dalt,
bátyjának, Heinczinger Miklósnak,
hogy elvállalta az éneklést, Ferenczi
Györgynek, Máté Péter-díjas szájhar-
monika művésznek, hogy színesebbé
tette harmonika játékával a dalt, és
Szűcs Norbertnek, Artisjus-díjas zene -
szer ző, többszörös platina- és aranyle-
mezes zeneszerző producernek a stúdió-
munkát.

Nagymaros dala ezután csendült
fel, majd a nap folyamán többször is, fülbemászó dallamát már
többen énekelték a délután folyamán. A werkfilmet, mely a DAL
születését bemutatja, a Bethlen-ház udvarán lehetett megtekinteni,
ma már a Youtube-on is megtalálható. (Nagymaros700,
DunakanyarHírek oldalán).

***
Mindenki megkóstolhatta Balogh Nóra és csapatának, a

Sakurának gesztenyés-málnás születésnapi tortáját, amelyért ezú-
ton is köszönetet mondunk. Testvérvárosunk, helyi és szomszédos
tele pü léseink táncaival folytatódott az ünnepség, a Nagymarosi Ütősök
ünnepi koncertje újra megmutatta, hogy városunkban milyen színvona las
zeneoktatás zajlik. A Bethlen-ház udvarán mérkőzhettek meg a kvíz
csapatok és számolhattak be Nagymaros történetének isme re téről.

Tisztelt Jelölt! 2024. május 20-ra tervezzük a Nagymaros újság választási mellékletének megjelentetését, valamint a honlapon történő
publikálását, ahol bemutatkozási lehetőséget kapnának a nyilvántartásba vett polgármester- és képviselőjelöltek. 
Kérem, amennyiben szeretne élni a lehetőséggel, úgy kérem, legyen szíves 2024. május 10-ig átküldeni bemutatkozását és fényképét az
alábbi emailcímre: hatosag@nagymaros.hu

polgármesterjelölteknek 2500 közök nélküli karakter, •
képviselőjelölteknek 1250 közök nélküli karakter áll rendelkezésére. •

Köszönjük! 
Nagymaros Város Önkormányzat HVI

Nagymaros 700 dal

Választási különszám a polgármester- és képviselőjelöltek bemutatkozásáért

Heinczinger Balázs, Rétvári Bence és 
lévai vendégeink – Fotó: Pénzes Géza
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A ciklus végéhez közeledve megkerestem Heinczinger Balázs
polgármestert, és megkértem, hogy értékelje az elmúlt öt évet!

H.B.: Megköszönöm a hivatali kollégák helytállását az utóbbi öt
évben, és hogy segitettek megteremteni a törvényes működés felté -
te leit: annyi emberrel dolgozunk, amennyit a törvény előír, van aljegy -
zőnk, így már három jogvégzett munkatárs őrködik a törvényesség
betartásán. A hivatal jogszerűen működik, korszerű infrastruktúrával.

Megköszönöm az együttműködő képviselők munkáját is, akik -
kel közösen értünk el eredményeket. És köszönet mindazoknak a jó -
szándékú marosiaknak, akik jó szóval bíztattak és bátorítottak, ötle -
te ikkel támogattak, civil közösségeket fognak össze és érdemben
tesznek a városért.

– Milyen nehézségekkel kellett megküzdeni ebben a ciklusban?
H.B.: Alig kezdtük el munkát, a Covid járvány megbénított min-

dent, napok alatt a Karitász segítségével utcákra lebontva segítő há -
lót vontunk az idősek, egyedülállók köré, köszönet a benne aktív se -
gí tőknek. Aztán jött az energiaválság, amit jól kezeltünk, mert egyet -
len munkahelyet sem kellett megszüntetni, csoportösszevonásokkal
úgy működött minden, mint korábban. Az ukrajnai háború miatt sok
beruházást el sem kezdtek, így nem indult el a tornaterem építése,
melyhez mindent előkészítettünk. Várjuk a folytatást.

– A nehézségek dacára milyen pozitív fejlemények voltak?
H.B.: A nehézségek elle nére 2,1 milliárd fo rint nyi állami, egyedi

támoga tást, pályázati for-
rást nyer tünk négy év
alatt (az elő ző 13 év alatt
mind össze sen 3,4 mil-
liárd forint érke zett váro-
sunkba, s akkor semmilyen
nehezítő körül mény nem
volt). Befejeztük a Rá kóczi
út első részének fel újí tását,
kiviteli tervvel ren del ke -
zünk a második sza kasz  ra,
hamarosan elké szül a te -
mető körüli utak felújí tá sa.
Alvállal ko zók kal öt hek tár
belső zöldfelületet tartunk
tisztán, a város kép sokat ja -
vult az elmúlt két év  ben, a
kockaköveket helyre rak-
tuk, kátyúztunk, virágo -

sítottunk, fej lesz tettük a strandot, a hivatal nagyon leromlott épüle -
té nek fel újí tása is el kez dő dött, az első szakasz be is fejeződött, a bicik -
liút egy szakasza is megújult. Parkolók is épültek az Első völgy ben,
továbbiak ter ve zés alatt.

– Legnagyobb értékünk a gyermek. Milyen fejlesztés
történt ezekben az intézményekben?

H.B.: A tornaterem építésére 783 millió forint állami támo-

gatást nyertünk, az építéshez szükséges két ingatlant 100 millió
forint állami támogatásból megvásárolta az önkormányzat, elkészül-
tek az engedélyes és kiviteli tervek, megvan az építési engedély, vár-
juk a kormányzat engedélyét a beruházás megindításához. Az előző
ciklus ban bezárt bölcsődét a Váci úton újra nyitjuk, miután ered-
ményes pályázatot nyújtottunk be és 450 millió forintot nyertünk.
A felső iskola energetikai felújításának első szakasza befejeződött, új
nyílászárók kerültek a műemlék épületre, 138 millió forintból szi -
ge telnek és napelemek is kerülnek az épület tetejére még az ősszel.

– Korszerű egészségházunk lett.
H.B.: Az előző ciklusban

elnyert pályázat kivitelezését
már mi fejeztük be, kormány -
zati támogatásból 12 millió
forintért új bútor za tot vet-
tünk, védőnői eszközöket is
be szereztünk. Új háziorvosunk
érkezett dr. Ferencz Eszter

személyében, köszönet mind a négy orvosunknak, asszisz ten seknek,
akik nagyon magas színvonalon dol  goznak. Terveim között szerepel
rendszeres szűrések be ve ze té se, igyek szem ennek anyagi fel té te leit
meg teremteni, a prevenció a legfontosabb.

Turisztikai pályázaton 400 millió forintot nyertünk, 90 millió
forintból megújult a művelődési ház tetője és vizes blokkja, számos
rendezvényünk országos méretű és hírű.

Örülök az elért  eredményeknek és megköszönöm 
eddigi támogatásukat.

Az elmúlt öt év legfontosabb eredményei

Nagymaros 450 millió forintos
támogatásból építhet bölcsődét 

a legkisebbeknek

A tornaterem építésére 783 millió forint állami 
támogatást nyertünk

Megújult az Egészségházunk

Ké szül a temető körüli utak felújí tá sa – 
öt hek tár belső zöldfelületet tartunk tisztán

Közélet
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Mária fér jé nek ha lá la (1309) után a
Ná po lyi Ki rály ság trón ját har mad szü lött fia,

I. Ró bert fog lal ta el, mert báty jai már nem él -
tek. Az öz vegy ki rály né ez után Ná poly ban élt,

majd ott is halt meg 1323-ban 65 éve sen. Ott is
te  met ték el, sír em lé ke fenn ma radt a ma saj nos dü -

le de ző Santa Maria Don na re gi na-temp lom ban. Ha gya -
té ká ban ren ge teg kincs ről ren del ke zik, az egész ná po lyi csa lád bő sé -
ge sen ré sze sül a ja vak ból. Egye dül Ká roly Ró bert ka pott csu pán egy
ék kö vek kel dí szí tett fa ke resz tet.

Tör té ne tünk ben a leg fon to sabb Mária el ső szü lött fia, Mar tell
Ká roly (1271–1295), aki na gyap ja, V. Ist ván révén a Ma gyar Ki rály ság
trón kö ve te lő je ha lá lá ig. 1281-ben fe le sé gül vette Bécs ben Habs burg
Ru dolf (1218–1291) lá nyát, Kle men ci át (1262–1293), Ká roly Ró bert
any ját… Ru dolf úgy látta, hogy a di nasz ti á nak le het nek esé lyei a ma -
gyar trón ra, és a Habs burg már akkor as pi rált mi ni mum a ma gyar po -
li ti ka be fo lyá so lá sá ra. Kle men cia 9 évvel volt idő sebb fér jé nél, le á nya
szü le té se kor halt meg, lehet, hogy pes tis ben. Fel me rült, hogy Ká rolyt
mér ge zett os tyá val ölték meg. Bár csak 24 évet élt, volt 3 gyer me ke. 

Ká roly Ró bert mel lett volt még két as pi ráns a ma gyar trón ra, sőt
őket meg is ko ro náz ták, bár ural kod ni nem tud tak. Az egyik IV. Béla
uno ká ja, Wit tels bach Ottó (Bajor Ottó) (1261–1312) Alsó-Ba jo ror -
szág her ce ge ma gyar ki rály az in ter reg num ide jén 1305 és 1312 kö zött,
bár 1307-ben meg fosz tot ták ha tal má tól. Éde sany ja Er zsé bet, IV. Béla
le  á nya. Er zsé bet (1236–1271) 14 éve sen lett Wit tels bach Hen rik (meg -
halt 1290) bajor her ceg fe le sé ge. Nem ment ide gen hez, mert az Árpád-
házi ro kon ság rég óta meg volt: nagy nén je, Szent Er zsé bet férje Tü rin gi ai
Lajos volt, aki nek anyai na gyap ja a bajor I. Wit tels bach Ottó Zsó fia
révén. Ottó ugyan ak kor déd na gyap ja volt Hen rik nek, Er zsé bet fér jé nek.
Már ez is ki csit bo nyo lult, de van még több is: a másik vonal pedig II.
Gé zá tól ered, aki nek fia, III. Béla test vé re Er zsé bet le á nya, Lud mil la
há za so dott össze a bajor ház zal. Er zsé bet Gé zá nak üku no ká ja, ahogy
férje Hen rik is. Mivel Ottó mind két szü lő je II. Géza üku no ká ja, ő ezek
alap ján for mált jogot a ma gyar trón ra. Ennek az Ot tó nak a fe le sé ge Ká -
roly Ró bert any já nak volt a húga, hogy a ro kon ság még kö ze leb bi le gyen.
Ment sé gé re le gyen mond va, hogy ami kor a tró nért folyt a küz de lem,
már 20 éve ha lott volt. Any já nak másik test vé re volt Habs burg Juta,
aki a cseh II. Ven cel fe le sé ge, és a ki rállyá ko ro ná zott III. Ven cel anyja

volt. Az int ri kák ban ő is ár tat lan, mert
még 1297-ben meg halt. Ezek a her ceg -
nők rit kán érték meg a 30 évet.
III. And rás apósa, Ká roly Ró bert
nagy báty ja, (any já nak test vé re),
Al bert német ki rály nem as pi rált a
me g ü re se dett ma gyar trón ra, de Po -
zsony vár me gyét azon nal el fog lal ta. 

Az első si ke res je lölt a cseh
II. Ven cel volt. 1300-ban Nagy-Len -

gyel or szág ki rá lyá vá vá lasz tot ták. Ma gyar
fő u rak egy cso port ja neki is fe la ján lot ta a
ma gyar ko ro nát, de nem fo gad ta el, hanem
fiát, III. Ven celt ko ro náz tat ta meg. Ven cel
egyéb ként IV. (Lu xem bur gi) Ká roly
na gyap ja, ezzel Zsig mond ki rály déd na -
gyap ja volt. A Premysl Ven ce lek őseik kö -
zött több ma gyar ki rály lány sze re pelt… II.

Ven cel IV. Béla lá nyá nak, An ná nak volt az uno ká ja, az ő Ku ni gun da
lánya révén. Még egy sze rűb ben: Ottó anyja Er zsé bet és II. Ven cel na gy any -
ja, Anna test vé rek vol tak. A végül meg ko ro ná zott ifjú Ven cel ben is két
rész ről fu tott össze az Árpád-vonal: II. Ven cel apja, I. Ot to kár Árpád-
házi Kons tan cia, III. Béla lá nyá nak (1180–1240) a fia.

Mégis a Premysl-ház esett ki a ki rá lyi ver seny ből. Ugyan is II. Ven -
cel fia, III. Ven cel (1289–1306) 11-12 éve sen ke rült a ma gyar trón ra,
1301–1305-ig Ma gyar or szág ki rá lya volt – egy a három trón kö ve te lő
közül. Ven cel mel lett szólt az az érv, hogy III. And rás le á nyát, az apja
ha  lá  la kor még csak 8 éves Er zsé be tet vele je gyez te el. A kis lány Bécs ben
ne vel ke dett, és ami kor ár va ság ra ju tott, az el jegy zést is fel bon tot ták.
1305-ben II. Ven cel meg halt, a 16 éves nem túl gya kor lott fia pedig le -
mon dott a trón ról. Egy évre rá meg is gyil kol ták a fia tal em bert, és vele
ki halt fér fi á gon a Premysl-ház.

Tehát az ifjú Ven cel le mon dott a trón ról, a ko ro ná zá si jel vé nye ket
Ot tó nak adta át 1305-ben Brü nó ban… Ot tó nak Ma gyar or szág ra kel lett
jönni, ami nem volt ve szély te len. Őhoz zá fű ző dik a Szent Ko ro na elég gé
di let táns el ve szí té se és cso dá la tos
meg ta lá lá sa. Hogy Ottó uta zá sa során
a fel tű nést el ke rül je, egy na gyobb ku -
lacs ba rej tet te a Ko ro nát és a lova
nyer gé hez kö töz ve vitte, ahon nét le e -
sett, de a te het sé ges csa pat észre sem
vette… Vissza for dul tak, hogy meg ke -
res sék, és más nap este meg is ta lál ták.

Bár Ottót Szé kes fe hér vá rott meg -
 ko  ro náz ták 1305-ben, a ko ro ná zás nem
fe lelt meg a ma gyar szo kás jog nak, mert
nem a rang idős főpap vé gez te. A ko ro ná zás után az új ki rály se re gé vel
Bu dá ra vo nult és – de monst rál va, hogy az or szág nak ko ro nás ural ko -
dó ja van – a Szent Ko ro ná val a fején be jár ta az egész vá rost, ami szin -
tén el lent mond a ha gyo má nyok nak és szo ká sok nak. Nem is lett jó vége.

Ottó két éves ural ko dá sá ról ke ve set tu dunk. 1307 ele jén Er dély be
in dult, az er dé lyi vajda, Kán Lász ló azon ban el fog ta a nála lévő Szent
Ko ro ná val együtt. Ottó csak né hány hó na pos rab ság után, vált ság díj
ígé re té vel sza ba dult és fe lad va ma gyar or szá gi ural mi ter ve it ki űz ték
az or szág ból és ha za tért Ba jo ror szág ba. Töb bet nem is pró bál ko zott a
ma gyar trón meg szer zé sé vel, igaz, hogy a ma gyar ki rá lyi címet egész en
1312-ben be kö vet ke zett ha lá lá ig vi sel te. 

...  foly tat juk...

700 év

6 2024. május – 5. szám

Károly Róbert II. rész – Nápoly és a magyar trón

Ká roly Ró bert címere
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Kultúra

8 2024. május – 5. szám

Öröm mel szá mo lunk be új sá gunk ha sáb ja in, ha kis vá ro sunk -
 ban élő al ko tók or szá gos fi gyel met, elis me rést, ki tün te tést kap  nak.
Sze ren csénk re na gyon sokan van nak, szán dé kunk ban áll min -
den kit be mu tat ni, azo kat is, akik sok-sok évvel ez előtt kap ták.

A húsz éve Nagy ma ro son élő Végh At ti la
Jó zsef At ti la-díjas költő 2022-ben ve het te
át a Ma gyar Érdem rend Lo vag ke reszt díjat,
ta valy pedig az Író szö vet ség Arany János-
díját, me lyek hez ol va só ink ne vé ben
szív ből gra tu lá lunk.

Végh At ti la (Bu da pest, 1962. feb ru ár 13. –) Jó zsef At ti la-díjas
ma gyar költő, próza- és esszé í ró, ter mé szet fo tós és -fil mes. Gö döl lőn
az Ag rár tu do má nyi Egye te men, va la mint Deb re cen ben fi lo zó fia sza -
kon szer zett dip lo mát.

Első ver sei az Élet és iro da lom ban je len tek meg, a nyolc va nas
évek ben a Mozgó Vi lág ban pub li kált ver se ket és esszé ket. Fotói is itt
je len tek meg, ter mé szet fo tói le nyű gö ző ek. Írá sai a Ma gyar Napló, a
De mok ra ta, a Kor társ, a Kapu, a Ma gyar Mű vé sze ti Fórum, az Öko táj,
a Céd rus, a Napút, az Or szá gé pí tő, az Új Hol nap, az Új Ba la ton, a Vir -
rasz tó, az Ez red vég, a Par nasszus, a Bárka, a Szé pi ro dal mi Fi gye lő, a
Pa lóc föld, a Sze ge di Böl csész fü ze tek, a Dis pu ta, az Éle tünk, az Iro -
dal mi Jelen, a Hitel, a Na gyí tás és az Új For rás című fo lyó ira tok ban
je len tek-je len nek meg. Közel har minc kötet szer ző je, 1999-től szin te
min den évben je lent meg új kö te te, ver se ket, no vel lá kat, fi lo zó fi ai
esszé ket és ta nul má nyo kat ír, pub li cis ta ként pedig filmk ri ti kát, in -
ter jút, tár cát és re cen zi ó kat. A film vi lá gá ban is alkot, ter mé szet fil -
me ket ké szít, egyik ki e mel ke dő al ko tá sa A ben nünk élő Bör zsöny,
amely a yo u tu be-on meg te kint he tő.

Egye sü le ti tag sá gai: 
Ma gyar Írók Egye sü le te (el nök sé gi tag)
Ma gyar Író szö vet ség     (vá laszt má nyi tag, 

köl tői szak osz tály el nök sé gi tag)
Ma gyar Al ko tó mű vé szek Or szá gos Egye sü le te
Immun Cso port

Ki tün te té sei:
Bert ha Bul csu em lék pá lyá zat fő dí ja (2007)
Qu a si mo do-ok le vél (2008, 2010)
To ka ji Író tá bor nagy dí ja (2011)
Jó zsef At ti la-díj (2012)
Ma gyar Érdem rend Lo vag ke reszt (2022)
Arany János-díj (2024)

KITÜNTETETTJEINK – VÉGH ATTILA FOTOGRÁFUS, KÖLTŐ, FILOZÓFUS

Végh Attila „A ben-
nünk élő Börzsöny”
c. filmje itt érhető el

Ha nem lett volna áp ri lis 21-én Ta va szi tár lat a műv ház ban,
nem is tud nánk, hogy ta vasz van, mert az idő in kább té li es.
De az al ko tók nak és szer ve zők nek hála, volt ki ál lí tás, ami a
Női Kar szép elő a dá sá val kez dő dött.

Döb rössy né Va len tin Krisz ta nyi tot ta
meg a tár la tot. Az ér té kes gon do la to kat saj nos
csak a kö zel ben lévők hal lot ták, mert va la mi
oknál fogva nem volt han go sí tás. Nem köz he -
lye ket is mé telt a „mű vé szet ről”, hanem, hely -
tör té nész lévén tör té ne ti ke ret be he lyez te a
nagy ma ro si al ko tók te vé keny sé gét. Fel so rol ta,
hogy kik em lé kez tek meg kép pel Nagy ma ros ról
a rég múlt ban, majd a 20. szá zad fes tő i nek fel -
len dü lő al ko tó ked ve hány fes tő mű vészt von  zott
ide. Ezt a ha gyo mányt, a Va szary féle fes tő is -
ko lá tól kez dő dő en, a mű vész te le pen át, foly -

tat ta az 1980-as évek ben ala kult fes tő kör: bár a tagok azóta le cse ré -
lőd tek, a nemes tö rek vé sek foly ta tód nak, és az ilyen tár la tok jó al -
kal mat nyúj ta nak festő és kö zön sé ge ta lál ko zá sá ra. 

TTM

TA VA SZI TÁR LAT ÉRTÉKES HELYTÖRTÉNETI KERETBEN
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Művészet
KANYARBAN A KULTÚRA: LÁZÁR DÓRA 

18 éve köl töz tem Du na ke szi ről Nagy ma ros ra. Gyö ke res vál -
to zást ho zott az éle tem be ez a for du lat. Új éle tet kezd tem.
Azóta is áldom, hogy így ala kult az éle tem.

Már óvo dás ko rom ban ki de rült, hogy az át la gos nál job ban ér -
de kel a képi, raj zos ki fe je zés mód, a ma nu á lis dol gok. Anyu kám tól
ta nul tam kötni, hor gol ni, hí mez ni, varr ni. Meg kap tam tőle a meg fe -
le lő ala po kat a tex ti les jö vő höz. A gim ná zi u mi évek alatt kezd tem
iga zán fog lal koz ni a rajz ta nu lás sal. Az érett sé gi után fel vé te liz tem
az Ipar mű vé sze ti Fő is ko lá ra, de csak má so dik ne ki fu tás ra vet tek fel.
Addig is is mer ked tem a kis üze mi gyár tás sal az Ipar mű vé sze ti Vál la -
lat kö tő ü ze mé ben. 83-ban kezd tem a fő is ko lát az első kí sér le ti év fo -
lyam ban. Az első évet sza ko so dás nél kül jár tuk végig, szob rász kod -
tunk, fo tóz tunk, sok iz gal mas tárgy ba kap tunk be pil lan tást. Végül
87-ben kötős sza kon dip lo máz tam a Hab se lyem Kö tött áru gyár le en -
dő ter ve ző je ként. Az akkor fény ko rát élő cég sokat je len tett szak mai
fej lő dé sem ben.1988-ban de le gál tak egy szak mai ver seny re, első he -
lye zett ként egy hó na pot tölt het tem Pá rizs ban az ESMOD di va tis ko -
lá ban. Meg ha tá ro zó él mé nye lett éle tem nek a Fran cia or szág ban töl -
tött idő. Kap cso la tot ápol tam az S.I.S. di va tin for má ci ós iro dá val,
eze ket az anya go kat az Ez a Divat ha vi lap rend sze re sen kö zöl te.

Dol goz tam még a Fürge ujjak című ha vi lap nak is, itt közel tíz
évig je len tek meg mun ká im. A Hab se lyem ben töl tött 3 év után a

Váci Kö tött áru gyár ban foly tat tam ipari éve i met. Az itt töl tött tíz év
hozta meg a szak mai ta pasz ta la to kat. 90-ben kez dő dött közös mun -
kánk Vári Sze ke res Mag di ká val, a Delp hin Kft. ve ze tő jé vel. Ez a köl -
csö nös tisz te le ten és sze re te ten ala pu ló kap cso lat azóta is tart. Nyá -
ron nyi tott a ki ál lí tás, amit az el múlt év ti ze dek kö zö sen ké szí tett für -
dő ru há i ból ren dez tünk a Ka to na Jó zsef utcai LOOK ga lé ri á ban. Még
több terv is van ala ku ló ban, Für dő ru ha Mú ze um, egy könyv meg je -
len te té se....sok dol gunk van!

...és még va la mi, ami évek óta fog lal koz tat, egyre sür ge tőbb
téma, a hul la dék hasz no sí tás. Idén érett meg ben nem az a prog ram -
terv, amit most tel jes erő vel kép vi se lek. Far mer új ra var rás
REFORMER-re far mer cím mel. Kap tam egy fan tasz ti kus le he tő sé get,
Nagy ma ros Fő te rén a Ki ra kat Mű hely ga lé ri á ban be mu tat koz hat tam,
mint a ve rő cei TRI BIEN al ko tó cso port tagja, majd mint a far mer
transz for má ci ók kép vi se lő je. Több hely szín re ter vez zük a közös var -
rós works ho pok szer ve zé sét elő ször a Du na ka nyar ban, majd or szá -
go san is. Az ed di gi ér dek lő dés re ala poz va – sze rin tem menni fog!

Le je gyez te Szabó Hen ri et ta

Örömmel adjuk hírül, hogy a zsűri bizottság döntése alap ján
a MAUNA Kft. és Szabó Henrietta közös alkotása elnyerte a 2024-
es Papucsfej hímző/díszítő pályázat 2024 1.b. kate gó ri  ájá nak
(újragondolt – technikában és/vagy motívumkincs ben, színben
átdolgozott tervek) KÜLÖNDÍJÁT.

A Hímes Maros csoport a Hagyományok Házában megnyerte
az I. Tankó Anna pályázat közösségi kategóriájának III. díját.

 Turjányi Anna, Kosztra Júlia és Orr Emma Ida dolgoztak
a beadott alkotásokon. Nagycsütörtökön a Kirakat Műhely  galériában
mutatták be a tojásdíszítő csoport éves munkáját.

NAGYMAROSI SIKER A HAGYOMÁNYOK HÁZÁBAN A „NAGYMAROSI” SZEGEDI PAPUCS ELSŐ LETT

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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Négy nap va rázs lat Nagy ma ro son, 60 zenei prog ram a Vé Négy
Fesz ti vá lon Kis Do mon kos Márk fesz ti vá li gaz ga tó: szín há zi,
zenei és nap pa li kí sé rőp rog ram ja ink kal össz mű vé sze ti él ményt
kí ná lunk, mind ezt egy csa lád ba rát, ter mé szet kö ze li és fes tői
kör nye zet ben.

A ki e mel ke dő szín há zi-, és ut ca szín há zi pro duk ci ók, va la mint
csa lá di prog ra mok mel lett pezs gő zenei élet várja a kul tú ra sze rel me -
se it jú ni us 20. és 23. kö zött Nagy ma ro son. Iko ni kus nem zet kö zi és
hazai sztár fel lé pők, cseh, szlo vák és len gyel zenei cse me gék, tánc ház,
Tech no Yoga, elekt ro ni kus zenei uta zá sok – 4 napon át 5 szín pa don
60 zenei prog ra mot vo nul tat fel a Vé Négy Fesz ti vál és Szín há zi Ta lál -
ko zó. A brit Kos he en mel lett kon cer tet ad töb bek kö zött a 30Y, Ana -
log Ba la ton, Au re vo ir., AWS, Aron And ras &amp; The Black Circ le
Orc hest ra, Belau, Beton.Hofi, Bra ins, Dzsúd ló, Ele fánt, Fir kin, Irie
Maf fia, Meh rin ger, Pla ton Ka ra ta ev, Subsc ri be, va la mint a Tank csap da.

A fesz ti vál kül föl di he ad li ne re a le gen dás drum and bass trió, a
Kos he en. A nagy szín pa don a SOLD OUT bu li kat hal mo zó, kö zön -
ség ked venc ban dák kap tak he lyet, mint a 30Y, AWS, Beton.Hofi,
Dzsúd ló, Ele fánt, Irie Maf fia vagy a Tank csap da. Vissza tér az Ana -
log Ba la ton, az Aron And ras &amp; The Black Circ le Orc hest ra, va -
la mint élő ze ne ka ri show-val ér ke zik Co Lee. A Subsc ri be a Rage Aga -
inst The Mac hi ne Tri bu te Show-ját hozza Nagy ma ros ra. 

Ala po san meg tán col tat ja a kö zön sé get az Au re vo ir., a Bra ins és
a Fir kin. A fesz ti vál zá ró nap já nak prog ram ját gaz da gít ja a Liszt- és
Kos suth-díj jal ki tün te tett Miszt rál együt tes. A vi seg rá di or szá gok
egy-egy iz gal mas zenei for má ci ó ja is szí ne sí ti a pa let tát. Üdí tő en
friss indie-pop szer ze mé nyek kel meg pa kol va ér ke zik Po zsony ból
Anika Iris. Cseh or szá got a Tygroo kép vi se li; bal kán mo tí vu mok, fú -
vó sok szim fó ni á ja elekt ro ni kus ze né vel, jazz és rap ele mek kel meg -

bo lon dít va. A post-punk mű faj ban utazó, me rész gitár riff je i ről híres
The Pau Len gyel or szág ból ér ke zik. Pa u li na szó lóp ro jekt jé vel végig
tur néz ta Eu ró pát, de Iz ra el ben is meg for dult, ez úttal a Vé Négy Par -
ton fog a húrok közé csap ni a fesz ti vál zá ró nap ján.

A hazai fel tö rek vő ze ne ka rok is kép vi sel te tik ma gu kat a fesz ti vá -
lon, a könnyed fú zi ós jazz től, az elekt ro ni kus zenén át a prog resszív
rock és me tal co re mű fa já ig rend kí vül gaz dag a kí ná lat. Érke zik a kis -
be tűs ün nep na pok, a Hang fog la ló prog ram által fel fe de zett te het sé -
gek kö zött ta lál ni a bájos Cse ri han nát, aki nek ez lesz az első igazi fesz -
ti vál sze zon ja, amit Nagy ma ro son, a Vé Néggyel kezd. Fel lép Ju hász
Zoli, Géem, a Labek & Chro bak, Gorg & Ben zol, Selah Vie, Szlimmy és
a Vodka For Kids. Vissza tér a fesz ti vál ra Bar kóc zi Noémi Sal lai Lász ló -
val ki e gé szül ve, a Flan ger Kids, Lil Frakk, Meh rin ger, Slaps tick?, Sisi,
Young B!TE és a Za e kar. A va sár na pi rock-napot a Ten ge ri Püs pök, a
WIRES, va la mint a Wo ods tock Bar bie kon cert je teszi tel jes sé.

Lesz tánc ház, a fűz fák kal öve zett, vad re gé nyes Duna-parti hely -
szí nen egy szál gi tá ros pro duk ci ók és elekt ro ni kus zenei fel lé pők
vált ják egy mást, OIEE egész estés Dj set tel ér ke zik, de lesz Tech no
Yoga is, akik egy va do na túj, day ti me nyári ki adás sal ké szül nek. A
haj na lig tartó bulik sem ma rad hat nak el, a Be Mas si ve Ho ri zon
Party-ja a nyi tó na pot, Lud mil la ütős szett jei a szom ba ti drum and
bass napot, míg Spi gi boy a zá ró na pot ko ro náz za meg.

A fesz ti vál zenei fel ho za ta lá ban min den ki meg ta lál ja a ked vé re
valót, a kis gyer mek kel ér ke ző csa lá dok tól a Z ge ne rá ció fi a tal ja i ig.
„Szín há zi, zenei és nap pa li kí sé rőp rog ram ja ink kal össz mű vé sze ti
él ményt kí ná lunk, mind ezt egy csa lád ba rát, ter mé szet kö ze li és fes -
tői kör nye zet ben.” – tette hozzá Kis Do mon kos Márk fesz ti vá li gaz ga tó.

Vé Négy Fesz ti vál és Szín há zi Ta lál ko zó – jú ni us 20-23. Nagy ma ros 

NÉGY NAP CSODA A MESÉS DUNAKANYARBAN

Nagymaros_2024_04_vegso_Layout 1  2024. 05. 01.  19:32  Page 10



11Nagymaros – www.nagymaros.hu

Az Idősek nappali klubja fél éve működik, és folyamatosan szí-
nesednek mindennapjai. Van, aki rendszeres „vendégünk”, s
vannak, akik alkalmi jelleggel csatlakoznak, akár csak egy-egy
programhoz, vagy néhány órányi beszélgetésre ülnek be közénk.

Már kará csony  ra is együtt készü -
lődtünk adventben, amelynek ré -
sze volt a közös mézeskalács sütés,
és dr. Csáki Tibor atya által ve ze -
tett izgalmas, gondo lat ébresztő
beszélgetés a klubtagokat érintő
lelki témákról. A Kitten berger Kál -

mán Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 3.b osztályának
és a remek pedagógusoknak köszönhető betlehemes előadással
hangolódtunk az ünnepre, amely a mosoly és meg hatottság könnyeit
ajándékozta időseink – és mindannyiunk – számára.

Egyre több rendszeres programunk van, melyek nyomon kö ve tik
az évszakokat, jeles napokat, a hozzájuk kapcsolódó hagyomá nyo kat,
szokásokat, akár közös kézműves foglalkozással. Irodalommal, zenével,
filmekkel is kapcsolódunk az évfordulókhoz, ünnepekhez – melyek
mindig kiindulópontjai további beszélgetéseknek, az emlékek feli dé -
zésének, megosztásának.

* * *
Intézményünk további szociális alapszolgáltatásokkal is szeretne

hozzájárulni a nagymarosi lakosok, főképpen az idősek mindenna pi
életéhez. Ezek közül kiemelnénk a szociális étkeztetést és a házi gon-
dozást. Mindezen szolgáltatások igénybevétele igen hatékony segítség
főként az egyedül élő idősek számára, akik önálló élet vi te lük
fenntartásában segítséget igényelnek.

A szociális étkeztetés továbbra is igénybe vehető akár kiszállí -
tás sal is. Az étkezés térítési díja 1120 Ft+80 Ft kiszállítás/nap, de jö -
ve delme alapján jogosulhat kedvezményre is a kérelmező. Az idősek

számára könnyen fogyasztható házias ételekkel – a visszajel zések
alapján – ellátottjaink meg vannak elégedve. 

Házi segítségnyújtás keretében elvégezzük a mindennapi be vá -
sár lást, a gyógyszerek kiváltását, ügyintézést. Az ápolásra-gondozás-
ra szorulóknak segítünk a tisztálkodásban, terápia követésben, vala -
mint köröm-, haj- és szájhigiénia fenntartásában stb. A házi gondozás
térítésköteles, ha az igénylő nem jogosult kedvezményre, akkor térí -
té si díja:

550 Ft/óra.

A szolgáltatásokkal és az igényléssel kapcsolatban kérdésekkel a
Dózsa György út 5. szám alatt személyesen, vagy a +3627/633-695-
ös, vagy +3630/633-2140-es telefonszámokon lehet hozzánk
fordulni.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Vár minden érdeklődőt a Szent Lőrinc Szociális Szolgáltató Idősek Klubja

Közösség
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A hirtelen beköszöntött nyári időjárás igen megnehezítette az ok ta -
tást, jónéhányan éreztük úgy, mintha már a tanév vége felé járnánk. 

Alsós kollégáink igyekeztek a kicsiknek vidám programokat szer -
vezni, a tanulást a játékkal összehangolni. Az 1/a osztály a szobi ját -
szótéren volt, a 3/b osztály Budapestre látogatott a Mesemúzeumba,
valamint a Ruminis játszótérre. 

A 4/b a Parlamentben járt, ahol egy nagyon érdekes múze um pe -
da gógiai foglalkozáson is részt vettek a gye rekek. A 6/a osztály Buda -
pes ten, a Superfly trambulin parkban volt. 

Április 23-án a gyerekek egy „közlekedési road show-n" vettek
részt. A váci rendőrség játékos ügyességi  feladatokon keresztül hív ta

fel a gyerekek figyelmét a biztonságos
közlekedés fontosságára. 

Április 24-én környezetvédelmi
témában két csapat képviselte isko lán kat
a szobi Gyermekkon fe rencián.

Folyamatosan zajlanak a kompe-
tenciamérések, a nyolcadi ko sok izga-
tottan várják a végleges eredmé nye ket
a középiskolákból és lel ke sen készül -
nek az Alapítványi bálra.

Milyen lehet a katedra másik oldalán?
Ezt az érzést próbálhatták ki a diákok a 4/b osztályban. A gye re kek
azt a lehetőséget kapták, hogy ők tarthassanak meg bizonyos órákat. 

Élmény volt látni a nagyon jól
felkészült kis „tanársegédeket", az ál -
ta luk tartott órák nem csupán válto -
za tosságot hoztak a hétköznapokba,
hanem nagyon jó hatással volt az
osz tályra.

Ismét büszkélkedünk...
A STAVMAT országos tüzéphálózat rajzpályázatot hirdetett az
általános iskolák számára „Álom szoba" címmel. Mind az alsós,
mind a felsős kategóriában el hoz tuk az első díjat!

Nyerteseink: 
Turjányi Anna 6/a és Bernhardt Zselyke 4/b osztályos tanulók.
Hoffer Anna Bíborka 4/b osztályos tanulónk különdíjat kapott.
Gratulálunk a gyerekeknek és köszönjük Hoffer-Szabó Petrának

a felkészítést.                                               Heinczné Cserni Katalin

A nagymarosi Csermely György és 
Tar Dóra táncos sikerei

Iskolánk áprilisi programjai

A Ma gyar Tánc pe da gó gu sok Or szá gos Szö vet sé ge XXXIII. Or -
szá gos Tánc mű vé sze ti Fesz ti vál já nak bu da pes ti dön tő jén,
áp ri lis 6-án, az öt elő dön tő ből be ju tott 150 leg jobb pro duk ció
ver seny zői mér ték össze tu dá su kat.

A Váci Je szenszky® Ba lett tán co sa i nak si ke rült me gő riz ni ük elő -
 dön tős po zí ci ó i kat. Schrott Dá ni el ko re og rá fi á já val, if jú sá gi szó ló
ka te gó ri á ban Tar Dóra má so dik he lye zést ért el, Wé nin ger Dalma
ko re og rá fi á já val if jú sá gi kis cso port ka te gó ri á ban a Ga lán tai Jáz min,
Kiss Kiara, Szi lá gyi Bo ró ka, Tar Dóra és Virág Lili al kot ta csa pat
a do bo gó leg fel ső fokán vég zett. Ki e mel ke dő tel je sít mé nyü ket a neves
szak em be rek ből álló zsűri első hely re rang so rol ta. 

***
A Tánc Ma gyar Vá ro sá ban, Győr ben el söp rő si kert arat tak a
váci tán co sok. Áp ri lis 14-én va sár nap ren dez ték meg a IV. Grá -
cia Ko re og rá fus Ver senyt, ame lyen 67 ko re og rá fia ver sen gett. 

A váci pro duk ci ók közül Schrott Dá ni el ko re og rá fi á já val, szóló
ka te gó ri á ban Tar Dóra arany mi nő sí tést ka pott és el nyer te a leg -
jobb női tán cos kü lön dí ját. 

Wé nin ger Dalma ko re og rá fi á já val cso port ka te gó ri á ban a
Ga lán tai Jáz min, Kiss Kiara, Szi lá gyi Bo ró ka, Tar Dóra és
Virág Lili al kot ta csa pat szin tén arany mi nő sí tést szer zett és el nyer ték
a leg jobb cso port ko re og rá fia kü lön dí ját. 

A ver seny ab szo lút győz te sei Schrott Dá ni el ko re og rá fi á já val,
duó ka te gó ri á ban Szűcs Szó fia és Vajta Lili let tek. Arany mi nő sí -
tést sze rez tek, el nyer ték a leg jobb ko re og rá fia és leg jobb elő a dás mód
kü lön dí ját, va la mint az ab szo lút győz tes nek járó „ver seny arca” kü -
lön dí jat is, így a jövő évi ver seny rek lá ma nya ga in az ő kép má sa ik
fog nak sze re pel ni. 

Össze sí tett ben a le ge red mé nye sebb csa pat kü lön dí ját is
Váci Je szenszky® Ba lett nyer te el. Emel lett a ju ni or csa pat tag jai
fel ké rést kap tak sze rep lő ként a Győri Nem ze ti Szín ház ban múlt
évben de bü tált Di ó tö rő elő a dás egyik je le ne té be, va la mint ven dég -
sze rep lő ként mind há rom ver seny pro duk ci ó juk meg hí vást ka pott a
2024-es Grá cia évad zá ró gá lá ra – adta hírül a Váci Je szenszky Ba -
lett ala pí tó igaz ga tó ja, a nagy ma ro si Cser mely György Ma gyar
Érdem rend Lo vag ke reszt jé vel ki tün te tett Nívó és Ha ran go zó Gyula-
díjas tánc mű vész, a Váci Je szenszky® Ba lett – Pest Megye és Vác
Város Mű vé sze ti-díjas tár su la tá nak ala pí tó igaz ga tó ja.
La punk ne vé ben gra tu lá lunk, to váb bi si ke re ket kí vá nunk!

Nagymaros_2024_04_vegso_Layout 1  2024. 05. 01.  19:32  Page 12



13

Hirdetés

Nagymaros – www.nagymaros.hu

A megváltozott körülmények között a legtöbben azt sem tud-
juk, hogy mihez kezdjünk, ha egy szerettünket elveszítjük. A
cikkben röviden bemutatjuk a folyamatot.

Amikor egy haláleset történik a családban, azt kötelesek vagyunk
bejelenteni a háziorvosnak vagy az ügyeletet ellátó szervezetnek. Hét fő -
 től péntekig 8-tól 16 óráig a házi orvosi ügyeletet kell hívnunk.  Ezután
az idő után ügyeletes orvosi ellátás van 16 órától 22 óráig, amelyet az
1830-as telefonszámon lehet elérni. Az éjszakai ügyelet, amelyet az
Országos Mentőszolgálat működtet, este 22 órától elérhető, szintén a
1830-as telefonszámon.

A folyamat
Nézzük egy 22 óra utáni hívás esetét, amikor a mentő kiérkezik

egy címre, ezt követően a mentőorvos megállapítja a halál beálltát. A
folyamat itt ketté válik. Amennyiben az elhunyt családtagnak olyan
be tegsége, betegségei voltak, amelyek a halál beálltához vezettek, az
orvos, mentőorvos kitölti a szükséges dokumentumokat, és elindulhat

a folyamat második része. Itt azonban érdemes egy dologra most fel-
hívni a figyelmet. A családnak nem kötelező elfogadni az ügyeletes
orvos vagy a mentők által javasolt, ajánlott szállítót! 

Érdemesebb előtte tájékozódni, és felhívni a helyi temetkezési szol-
gáltatókat, ahol 0–24 órás ügyelettel fogadják a hívásokat és szintén 0–24
órás szállítási szolgáltatással állnak a gyászoló család rendel ke zésére. 

A másik eset, ha a halált nem ismert betegség okozta, és az elhuny-
tat boncolásra el kell szállítani. Ebben az esetben sem kell elfogadni a
mentők által javasolt szállítót. Itt is a tájékozódás a jobb megoldás, és
a helyi temetkezési vállalkozásokkal is felveszi a gyászoló család a kap -
csolatot. Az elhunytat ilyenkor a legtöbb esetben a Váci Jávorszky Ödön
Kórházba kell szállítani.

A halál megállapítását követően bármelyik céget is hívja a gyászo ló
család, az elhunyt elszállításától a temetés lebonyolításáig mindent ma -
gukra vállalnak, biztosítva ezzel a család nyugalmas készülődését a
temetésre a szomorú napokban.

Amit egy haláleset intézésekor érdemes tudnunk
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Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

IMPRESSZUM

ANYAKÖNYVI HÍREK – ÁPRILIS

SZÜLETTEK 

Sáry Zsolt és Szlávik Zsófia fia: Zsubor

Nagy Dávid és Rudolf Annamária lánya: Leila

Dormán Bertalan és Fekete Réka fia: Bendegúz

Juhos-Botlik Tibor és Orosz Beáta fia: Kristóf

Nagy Kinga és Maurer András ikergyermekei: Tamara és Márton

HÁZASSÁGKÖTÉS

Szivák József és Drewitt Beverly Jane

Wágner Máté és Juhász Nikolett Vivien

Melisek András és Párizs Eszter

ELHALÁLOZTAK

Konyha József (1935)

Mészáros Dezsőné sz. Csorba Julianna (1957)

Jórász István Józsefné sz. Honti Zsuzsanna Irén (1956)

Nagymaros, 2024. április 30.

Értesítem városunk kedves lakosait, 
hogy a Börzsönyoptika  a Király utcában üzemel.

Nyitva tartás:

hétfőtől csütörtökig 10-12-ig és 14-16-ig
pénteken 10-12-ig.

Szemvizsgálathoz előzetes bejelentés szükséges. 
Telefon: +36 30 916 0889

Rövidáru, kötő- és himzőfonalak, cipzárak, gumik, gombok
továbbra is széles választékban kaphatók.

Várja régi és új vendégeit

Lendvainé Pesti Emese aranykoszorús mester.

Hálás szív vel mon dunk kö szö ne tet mind azok nak, akik el tá vo zott sze ret tünk,
Ar nold Gábor, a sze re tett társ, édes apa, na gya pa te me té sén és lelki üd vé ért
be mu ta tott há la a dó szent mi sén je len lé tük kel együtt érez tek ve lünk és sír já ra
vi rá got, ko szo rút he lyez tek el.                           Kö szö net tel: Ar nold csa lád
Kö szö ne tün ket fe jez zük ki mind azok nak, akik sze re tett fér jem, édes apánk,
na gya pánk, test vé rünk, Trieb Antal János te me té sén meg je len tek, sír -
já ra vi rá got he lyez tek és fáj dal munk eny hí té sé ben részt vet tek. Külön
kö szö net a Pol gár őr ség nek. A gyá szo ló csa lád 

Kö szö net nyil vá ní tás

NAGYMAROSI TEMETKEZÉS ELKÖLTÖZÖTT!

Új cí münk: Nagy ma ros, Váci út 32.

(A volt Lorac Gaz da bolt he lyén)

Éjjel-nap pal hív ha tó ügye le ti te le fon szá munk és iro dai idő pont

egyez te tés hez kér jük hívja az aláb bi te le fon szá mot:

Berg mann Il di kó: 06 30 2761 520

Anyakönyv
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